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Hoeveel scholieren van 12 t/m 16 jaar drinken alcohol of roken?

Ouders bewuster van schadelijkheid

Regels en communicatie tussen ouder en kind

Meer scholieren groeien rookvrij op
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Aantal drinkers en rokers daalt niet meer
Na een jarenlange daling, daalt sinds 2015 het aantal drinkers (ooit, in de afgelopen maand en binge-drinken) niet meer. Ook het aantal scholieren 
dat rookt, daalt sinds 2017 niet meer.

In 2021 denken meer ouders dat 
ieder weekend drinken of af en toe 
roken onder de 18 jaar schadelijk is 
dan in 2007. Dit is niet veranderd 
vergeleken met 2019.

NIX18-afspraak: niet drinken én roken tot 18 jaar

Bijna een op de drie ouders (31%) heeft een NIX18-afspraak met hun kind. Slechts 2% deed dit alleen 
voor niet drinken en 10% voor alleen niet roken.

Waarom hebben ouders geen ‘niet drinken of roken’-afspraak met hun kind gemaakt?

Van bijna alle ouders (98%)  
mag binnen in huis niet  
worden gerookt.

Van de ouders rookt 86% niet 
in bijzijn van hun kind.

Hoeveel scholieren krijgen alcohol van hun ouders?

Twee op de drie ouders (66%) heeft weleens alcohol 
gegeven aan hun kind.

Van de scholieren die de afgelopen maand hebben gedronken,  
zegt 29% meestal alcohol te krijgen van hun ouders.
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 Ik praat er liever goed over (44%)

 Mijn kind wil zelf niet drinken (29%)

  Mijn kind kan beter leren drinken onder mijn  
toezicht (23%)

 Mijn kind wil zelf niet roken (57%)

 Ik praat er liever goed over (40%)

  Ik weet zeker dat mijn kind niet gaat roken (13%)/ 
Mijn kind is nog te jong (13%)
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